Образовательные технологии при переходе на ФГОС в средней школе

(из опыта работы).
        В современных условиях основной задачей образования становится достижение нового качества его результатов, формирование личности ученика, обладающего компетенциями, позволяющими ему успешно адаптироваться в окружающей действительности. В этих условиях перед учителем возникает задача новой организации учебно-воспитательного процесса на уроке и вне урока.

         Второй год наша школа является пилотной площадкой по внедрению ФГОС в среднем звене. Планируя свою деятельность мною разработан и апробирован модуль «Решение практико-ориентированных задач».
        При разработке модуля я поставила следующие задачи: 

             1. Совершенствовать практические навыки счёта.

             2. Формировать метапредметные умения и компетенции.

             3. Показать практическую значимость математики. (Слайд 2)

       Одно из основных требований федерального государственного образовательного стандарта не только дать учащимся определённый набор знаний, а научить использовать полученные знания в практической деятельности и повседневной жизни. На протяжении нескольких лет, работая в старших классах, готовя учащихся к итоговой аттестации, столкнулась с тем, что ребята допускают ошибки, а некоторые вообще не могут решить легкие, казалось бы, на первый взгляд задачи. Ребята не могут осмыслить и проанализировать текст задачи, а полученный результат сопоставить с вопросом. Поэтому моя задача состоит в том, чтобы научить учащихся извлекать необходимую информацию из текста, находить способы решения, проверять полученный ответ, а при необходимости  самостоятельно исправлять ошибки.

        Примеры практико – ориентированных задач я беру из части В тренировочных тестов для подготовки к ЕГЭ и ГИА. (Слайд 3)

        Проанализировав банк заданий, пришла к выводу, что некоторые задачи могут решать учащиеся пятых – шестых  классов.
                       Практико-ориентированные задачи делятся на три группы:

1) теоретические;

2) экспериментально-теоретические;

3) расчётные. (Слайд 4)
          В своей работе я использую задачи третьей группы. Учащимся предлагается задача. Работая по алгоритму (Слайд 5)они внимательно читают текст задачи, выбирают необходимую информацию из условия. Затем я прошу оформить кратко условие задачи, но не просто составить краткую запись, а зарисовать условие задачи. И так как в этом возрасте у ребят хорошо развито ассоциативное мышление и воображение, то они с удовольствием выполняют данную работу. Затем учащиеся самостоятельно выбирают способ решения, составляют план решения, проверяют полученный ответ на соответствие условию. Следующим этапом работы с задачей является составление вопросов к данному тексту. 
         (Слайд 6) Приведу пример такой работы. Задача: Сырок стоит 7 рублей. Какое количество сырков можно купить на 62 рубля?  Вопросы, составленные учащимися: 1) Какая сумма денег останется после покупки сырков? 2) Сколько можно купить сырков, если цена одного сырка увеличится на 1 руб 50 коп? 3) Сколько должен стоить один сырок, чтобы на данную сумму можно было купить 12 сырков? 
          Проанализировав работу за прошлый год пришла к выводу, что эти задачи можно решать и по другому: включая учащихся в ситуативную деятельность. Во время занятия ребятам предлагается сыграть роль продавца и покупателя. Покупатель обозначает сумму, на которую он желает приобрести букет; задача продавца предложить варианты букетов на данную сумму. Всё это происходит в диалоге. Подобные слайды делают сами дети. 
(Слайд 7)  

           (Слайд 8) Решение практико-ориентированных задач способствует формированию универсальных учебных действий:
  1) Анализировать и осмысливать текст задачи.

  2) Переформулировать условие задачи.

  3) Извлекать необходимую информацию.

  4) Критически оценивать полученный ответ.

  5) Осуществлять самоконтроль.

  6) Проверять ответ на соответствие условию задачи.

Этого требуют стандарты второго поколения и условия современной жизни.

           Во время последнего семинара по теме «Формирование читательской компетенции», который прошёл в феврале на базе нашей школы, я показала, что читательскую компетенцию можно формировать не только на занятиях гуманитарного цикла, но и на уроках математики. 

            Свою работу я не ограничиваю рамками урока математики, но и учу детей использовать полученные знания  на других дисциплинах школьного курса и в повседневной жизни. Например при работе над проектом по технологии  посчитать калорийность своего любимого блюда или рассчитать затраты на ремонт детской комнаты. А так как современная действительность заключается в ежедневном решении практико-ориентированных задач, то дефицита в информации у нас не возникает.
