Технология визуализации учебной информации

СЛАЙД 1

Учеными уже давно доказан тот факт, что человек более 80 % информации воспринимает визуально. 
Казалось бы, это, должно было обусловить «прозрение» современного человека, однако практика показывает, что всё это привело к возникновению своеобразного «визуального хаоса». 
В последнее время  даже возник  такой термин, как «мозаичная культура» - культура, которая  «воспринимается человеком почти непроизвольно, в виде кусочков, выхватываемых из огромного потока сообщений». 
Иными словами, информационная насыщенность  не привела  к  усвоению учебной материала. Поэтому необходимы такие средства обучения, которые способствовали бы работе с большим объемом информации.  

По данным психологов, новая информация усваивается и запоминается лучше тогда,

когда знания и умения «запечатлеваются» в системе визуально-пространственной памяти, следовательно, представление учебного материала в структурированном виде позволяет быстрее и качественнее усваивать новые системы понятий, способы действий.
СЛАЙД 2
Реальная жизнь требует использование таких технологий, которые способствовали бы преодолению «визуального хаоса» и позволили бы решить целый ряд педагогических задач:

· обеспечение интенсификации обучения, 
· активизация учебной и познавательной деятельности,
·  формирование и развитие критического и визуального мышления, зрительного восприятия, образного представления знаний и учебных действий, 
· передача знаний и распознавания образов,
·  повышение визуальной грамотности и визуальной культуры. 
(Интенсификация обучения — это передача большого объема учебной информации обучаемым при неизменной продолжительности обучения без снижения требований к качеству знаний )
СЛАЙД 3
      Эти задачи способна «решить» технология визуализации учебной информации
 ( далее технология визуализации).

СЛАЙД 4

       Давно известно, что понятия «смотреть» и «видеть» лишь отчасти являются синонимами. Специалистами доказано, что для человеческого мозга это разные процессы: первый ближе к физиологии, второй связан с сознанием. Так, несколько людей могут смотреть на один и тот же предмет, но видеть его по-разному. Самым простым примером может служить детский конструктор, из которого дети составляют разные фигуры-образы. Такая творческая способность видеть не только глазами, но и воображением получила соответствующее определение – визуальное мышление. Что это такое? Это врожденный дар каждого человека. Однако с возрастом у одних людей он обостряется и превращается в профессию или образ жизни, у других, напротив, притупляется в силу различных причин. 
Психолог Рудольф Арнхейм считает, что визуальное мышление - это  особый интегративный вид мышления, базирующийся на творческом воображении и сочетающий в себе особенности продуктивного восприятия и наглядно-образного мышления. 
(Интегра́ция  — процесс объединения частей в целое.) 
СЛАЙД 5

Теоретические основы визуализации отражены в работах Василия Васильевича Давыдова, Виктора Фёдоровича Шаталова (теория опорных сигналов), Пюрвя Мучкаевича Эрдниева (теория укрупнения дидактических единиц). 

СЛАЙД 6

П.М. Эрдниев утверждает, «что наибольшая прочность освоения программного материала достигается при подаче учебной информации одновременно на четырех кодах: рисуночном, числовом, символическом, словесном». 
СЛАЙД 7

Андрей Александрович Вербицкий понимает  процесс визуализации как  «свертывание мыслительных содержаний в наглядный образ; будучи воспринятым, образ может быть развернут и служить опорой адекватных мыслительных и практических действий». Данное определение позволяет развести понятия «визуальный», «визуальные средства» от понятий «наглядный», «наглядные средства». В педагогическом значении понятия «наглядный» всегда основано на демонстрации конкретных предметов, процессов, явлений, представление готового образа, заданного извне, а не рождаемого и выносимого из внутреннего плана деятельности человека. 
СЛАЙД 8

Данная технология опирается на психологические особенности  мышления. К которым относят наличие стадий: активации, инкубации (созревание),  инсайта 
(проникновение в суть, озарение),  рефлексии. 

СЛАЙД 9

Фазы технологии инструментально обеспечены методическими приемами. 

Ментальная карта (интеллект-карта)- позволяют так оформить информацию в виде схем мыслей, планов, действий, что мозг легко ее воспримет, ибо информация записана на "языке мозга". Их можно использовать, чтобы "застенографировать" те мысли и идеи, которые проносятся в голове, когда вы размышляете над какой-либо задачей, либо надо запомнить большой объем информации Прием разработан психологом Тони Бьюзеном. Обладание навыком использования ментальных карт позволяет эффективнее запоминать и обрабатывать информацию. 
СЛАЙД 10,11 примеры
СЛАЙД 12
Гугл-карта – это прием, способствующий сжатию информации (например, при изучении биографии поэта или писателя, при изучении хронотопа (художественного пространства) и ее развертыванию.
СЛАЙД 13
Скрайбинг- создание небольших понятных рисунков, которые делают смысл лекции или презентации более понятным. Успех и эффективность скрайбинга объясняется тем, что человеческий мозг, склонный рисовать картинки, мыслит образами, а язык рисунка – универсальный язык. Технологию можно использовать в школе на любом уроке и по любой теме. Может быть применен для объяснения нового материала и проверки усвоенного, как средство обобщения изученного, как домашнее задание, как «мозговой штурм» и рефлексия на уроке. Наиболее перспективно использование скрайб - презентаций в проектной деятельности.
Ссылка на видео-скрайбинг по математике http://pedsovet.su/load/136-1-0-53329
СЛАЙД 14  пример по математике
СЛАЙД 15 
Опорная схема – прием концентрации внимания на тексте, проблеме, регулятор погружения в ткань повествования. Это одно из активных деятельностных средств при работе с текстом, так как помогает учащимся разобраться в содержании материала. Схемы, построенные  при изучении  материала, помогают его систематизировать.
СЛАЙД 16
Кластер (кисть, гроздь) - графическая форма организации информации, основанная на  выделении смысловых единиц, которые фиксируются в виде схемы с обозначением всех связей между ними. Он представляет собой изображение, способствующее систематизации и обобщению учебного материала. 

СЛАЙД 17
Кроссенс- «пересечение смыслов». Девять изображений расставлены в нём таким образом, что каждая картинка имеет связь с предыдущей и последующей. Задача: составить ассоциативную цепочку, посредством взаимосвязи изображений. Суть приема в том, что картинки, ушедшие с поля зрения, тут же забываются. «Умные картинки» кроссенса устроены по-другому: они  возникают пошагово, постепенно дополняя смыслы. В поле зрения учеников  остаются визуальные образы. Кроссенс можно усложнить. За каждой картинкой может  содержаться информация, изучив которую, дети будут готовы создать ассоциативную цепочку. Кроссенс называют головоломкой для интеллектуалов.
СЛАЙД 18
Прием ассоциаций – прием, основанный на «связи между отдельными представлениями, при котором одно из представлений вызывает другое». Прием не только развивает   образное мышление,  но и позволяет понять символику материала. подтекстовую информацию. 

Предлагаю некоторые из ассоциаций, которые использую на уроках математики

1. Часто учащиеся путают, где в дроби находится числитель, а где знаменатель (сами слова). Можно предложить следующую ассоциацию
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2. При прохождении неравенств в 8 классе учащиеся путают, когда на схематичном рисунке пустая точка, когда закрашенная, когда круглая скобка, когда квадратная. Здесь я предлагаю следующую ассоциацию

Здесь знак – это клюв цыпленка. Видит перед собой сухую, пустую горошину – закрыл клюв. (при строгом знаке – точка не закрашена) Увидел сочную – открыл клюв (нестрогий знак – точка закрашена).
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Дальше ассоциация с точкой и скобкой

Закрашенная точка – как футбольный мяч – попадает в квадратные ворота. Пустой как воздушный шарик – увидели, улыбнулись – смайл.
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1. Обязательным заданием в ОГЭ по математике является задание с графиками. Одно из заданий – расположение прямых в системе координат. Как по расположению прямой, узнать, является ли коэффициент к положительным и отрицательным. Хорошо помогает следующая ассоциация – наклон вправо (право - ассоциация с +, положительно), значит к0, наклон влево (лево – отрицательно, -), значит к
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Дорисуем человечка так, чтобы голова находилась, как и положено вверху, можно увидеть, что человечек «падает» влево или вправо. И проблема определения «вправо» и «влево» решается. Наклон человека вправо, значит к положительно, знак . Достаточно показать 2-3 рисунка и дети больше не путаются.

СЛАЙД 19
Таким образом, «сжатие» и «раскодирование»  учебной информации в рамках технологии визуализации  технологически могут быть достигнуты разными методическими приемами. Эти приемы можно использовать на разных этапах урока. Важно помнить, что данные приемы не самоцель, а средство достижения результата. Они способствуют не только умению работать с большим объемом информации, но и умению порождать новые визуальные образы и их вербализации.
