Описание результатов профессиональной педагогической деятельности учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №9 города Лесосибирска» 
Падалко Ирины Александровны
Общие сведения

Образование: высшее, в 1997 году окончила Лесосибирский   педагогический институт филиал Красноярского государственного университета по специальности математика, с присвоением квалификации учитель математики и физики.
Стаж педагогической работы: 23 года.
Стаж работы по специальности: 23 года.
Стаж работы в МБОУ «СОШ№9»: 23 года.
С целью повышения уровня своих теоретических и научно-практических знаний и умений большое внимание уделяю самообразованию, прошла обучение на следующих курсах и семинарах повышения квалификации:
- «Оценивание новых образовательных результатов по математике в контексте ФГОС (на примере формирующего оценивания)» в объеме - 72ч. приИПК РО г. Красноярск - 2018г.;
- «Взаимодействие с родителями обучающихся для достижения образовательных результатов в ОО» в объеме - 120 ч. приНОЧУ ОДПО «Актион-МЦФЭР», медиагруппа Актион-МЦФЭР, Москва - 2020 г.;

- «Цифровая образовательная среда: новые инструменты педагога» в объеме - 40 ч. при ИПК ППРО г. Красноярск2021г.; 

- «Основы здорового питания» в объеме -15 ч. г. Новосибирск - 2021 г.;

- «Школа современного учителя. Развитие математической грамотности» в объеме - 56ч. приЦифровая экосистема ДПО - 2022г.;

- «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя» в объеме - 36 ч. приЦифровая экосистема ДПО - 2022г.

Свою педагогическую деятельность выстраиваю в соответствии с основными задачами государственной и региональной политики в области образования.
Целью педагогической деятельности считаю подготовку и воспитание компетентной, социально-адаптированной и творческой личности, способной принимать решения и брать на себя ответственность за итоговый результат.Поставленную цель реализую через следующие задачи: 

· обеспечение интеллектуального развития учащихся, формирование качеств мышления характерных для математической деятельности и необходимых человеку для полноценной жизни в обществе;

· внедрение элементов информационно-коммуникационных технологий, исследовательской и проектной деятельности, индивидуализации, здоровьесберегающих способов обучения,для активизации учебной деятельности;

· создание на уроках и во внеурочной деятельности ситуации успешности обучения;

· обучение планированию своей деятельностидля дальнейшего выбора учебного заведения.

Владею теоретической базой государственных образовательных стандартов и программ преподаваемых предметов, системой общетеоретических и специальных знаний в области психолого-педагогических наук, педагогическим инструментарием диагностики и мониторинга уровня сформированности знаний и умений учащихся по изучаемым предметам.
Педагогическая система, реализуемая мною, базируется на работе над методической темой «Внедрение новых образовательных технологий как фактора успешной реализации ФГОС».
Используя современные методы диагностики, систематически осуществляю мониторинг качества учебного процесса, личных достижений учащихся, который способствует выявлению особо одарённых детей, позволяет определить динамику результативности обучения учащихся, затруднения при изучении отдельных тем и разделов учебной программы, в том числе и при подготовке к ГИА. 
Учащиеся показывают стабильные результаты, наблюдается позитивная динамика качества обученности по математике:

- 2018г.-62,2%;

- 2019г. -71,4%;

- 2020г. -74,4%;

- 2021г. -70,1%;

- 2022г. -74,8%. 
Результаты сдачи:

- ОГЭ (2018г.): стандарт - 100%, качество - 81,6%;

- ЕГЭ по математике на профильном уровне (2020г.): стандарт - 100%, средний балл - 74,2;
- ЕГЭ по математике на профильном уровне (2022г.): стандарт - 100%, средний балл - 66,2);

- ЕГЭ по математике базовый уровень (2022г.): стандарт - 100%, средний балл - 5) выше муниципальных, краевых и всероссийских показателей.
Образовательный процесс выстраиваю с учетом здоровьесберегающих способов обучения.Для поддержания психологического климата, снятия эмоционального напряжения применяю работу в группах, работу в парах сменного состава, организую на уроках частую смену видов деятельности: устную, письменную работу, самостоятельную работу, работу с учебником, творческие задания. Они повышают интерес к предмету, способствуют развитию мышлению, памяти и одновременно отдыху детей.Провожу на уроках динамические паузы, минуты релаксации,уделяю внимание охране зрения. Отслеживаю, соответствие санитарно-гигиенических условий обучения требованиям СанПиНов, выстраиваю урок с учетом работоспособности учащихся.Создаю на уроках атмосферу доверия и взаимопонимания, что позволяет снижать риск школьных стрессов.
В профессиональной деятельности использую информационно-коммуникационные технологии, в частности, использование динамической системы математики  GEOGEBRA как средства визуализации в процессе обучения математики способствовало созданию учебных проектов веб-квест по математике для учащихся 5-6 классов Национальный парк «Красноярские столбы» (https://sites.google.com/view/mathgram-lesosibirsk) ибанка компьютерных лабораторных работ по разделу «Графики функций». Результаты работы опубликованы в научном журнале «Современные наукоемкие технологии» г. Москва Академия Естествознания (https://top-technologies.ru/ru/article/view?id=38287).Мультимедийные интерактивные упражнения, созданные с помощью приложения Learningapps.org, используются на уроках математики, а также в качестве тренажера для подготовки учащимися домашних заданий. (http://learningapps.org/user/padalko_ia).
Используемые мною педагогические технологии позволяют моимученикам отойти от пассивного усвоения социального опыта и знаний посредством учебной деятельности репродуктивного характера и стать моими партнерами в образовательном процессе, проектировать собственную траекторию и осуществлять собственный путь самообразования.

Внеурочную деятельность реализую в рамках модифицированных и апробированных учебных программ, в частности: «Наглядная геометрия» (5-6 класс), «Решение олимпиадных задач» (5-9 класс), «Основы финансовой грамотности» (5-11 класс). Изучение математики осуществляется и в рамках заданий и олимпиад на онлайн-платформе «Учи.ру».
Указанные виды работ способствуют достижению высоких результатов учащихся: Всероссийская олимпиада школьников (муниципальный уровень): математика (2018г. -победитель, призер, 2019г. -победитель, призер, 2020г. -призер,призер); ежегодные дистанционные олимпиады: Всероссийская олимпиада по математике (МФТИ), «Бельчонок» (СФУ), «Звезда», САММАТ, открытая олимпиада по математике. г. Железногорск – призеры, математический турнир Юных математиков ЛПИ филиал СФУ -1 и 2 место в городе.
Большое внимание в своей педагогической деятельности уделяю воспитательному аспекту. Главным в воспитательной системе класса считаю, создание соответствующего морально-психологического климата, творческой атмосферы, доброжелательного стиля отношений – всего того, что способствует развитию личности каждого ученика, коллектива в целом; помогает в формировании жизненной позиции, общего отношения к жизни; признанию личности человека как абсолютной ценности.
Владею культурой педагогического общения, умею сплотить, направить, показать пример, повести за собой коллектив класса, используя такие формы и методы организации воспитательной работы, которые позволяют раскрыть субъективный опыт и личностные качества учащихся. 
В своей деятельности руководствуюсь демократическим стилем общения. Учу детей отстаивать свои убеждения, высказывать свою точку зрения, уважая мнение других. Стараюсь увлечь учащихся своим собственным примером, участвую вместе с ними в различных соревнованиях, конкурсах, трудовых делах, организую совместные походы на природу, в театры, экскурсии в музеи, на выставки, в библиотеку, в лаборатории ИФА и ПЦР исследований в рамках профориентации «Успешные люди в профессии.
Любовь и уважения к детям, скромность, справедливость, дисциплинированность, порядочность, добросовестное отношение к делу и профессионализм дают положительные результаты в моей педагогической деятельности.Учащиеся моего класса инициативны, самостоятельно готовят и проводят классные часы и мастер-классы по различным темам, готовы выполнять все поручения, участвовать во всех школьных и внешкольных мероприятиях. Они активные участники волонтёрского движения школьников, призёры муниципального этапа «Лиги Дебатов РДШ» (2021г.), победители городского турнира по брейн-рингу на кубок главы города, участники Всероссийского патриотического фестиваля «Сибирский щит», городской интенсивной школы «Территория успеха», призеры городских президентских состязаний (2019г.), участники городского смотра песни и строя.Принимают участие в акциях: «Помоги пойти учиться», «Международный день инвалидов» «Неделя добра», «Окна Победы», «Мой прадед», «Бумажный Бум». 
Большое место в этой работе занимает сотрудничество с родителями. Включаю родителейво взаимодействие используя эффективные формы работы: нетрадиционные формы проведения родительских собраний,круглые столы, изучение запросов через различные виды анкетирования.Данные формы работы позволили нам стать ближе друг другу, найти точки соприкосновения, а самое главное - понять друг друга.
Имея богатый теоретический и практический опыт работы,активно участвую в методической работе на разных уровнях:
- с 2019 года по 2022 год быларуководителем городского методического кластера «Математическая грамотность», результатом работы которого является создание сборника задач с региональным компонентом «Красноярский край» как средство формирования МГ обучающихся;


- в 2020 году выступила с докладом по теме: «Технологии формирования математической грамотности» на IVВсероссийской научно-методической конференции с международным участием «Актуальные проблемы качества математической подготовки школьников и студентов: методологический, теоретический и технологический аспекты» ЛПИ филиал СФУСборник_2020_Лесосибирск.pdf);
- в 2022году выступила с докладом по теме: «Применение технологии развития критического мышления в процессе формирования математической грамотности» на V Всероссийской научно-методической конференции с международным участием «Актуальные проблемы качества математической подготовки школьников и студентов: методологический, теоретический и технологический аспекты» ЛПИ филиал СФУ;
- в 2022 году - выступила с докладомна городских педагогических чтениях «Ключевые ориентиры образовательной системы Лесосибирска: преемственность уровней образования по вопросам качества образования. Драйверы роста»;

- в 2022 году участник марафона по финансовой грамотности учащихся, организованной Академией Минпросвещения России. 
- в составе группы учителей являюсь победителем муниципального тура Всероссийской Метапредметной олимпиады «Команда большой страны»;

- членгосударственной аттестационной комиссии при защите дипломных работ выпускников СФУ физико-математического факультета г. Лесосибирска;

- участник рабочей группы по проверкеолимпиадных работ учащихся на муниципальном уровне;

- организатор на муниципальном уровне открытых лекций «Решение заданий ЕГЭ профильный уровень».

Занимаю активную жизненную гражданскую позицию, принимая участие в общественной жизни школы.Отношения с коллегами выстраиваю на принципах толерантности и уважения. Умею принимать решения, оценивать последствия и нести за них ответственность. 
Учитель математикиМБОУ «СОШ №9» ___________ Падалко И.А.
«10» октября2022г.
